



◎ 瑞周全真天儲單位提供

※ 施佳琦

感謝 天恩師德，袁前人、陳前人、領導點傳師、各位點傳師的領導，及幹部群的用心策劃，「第三屆天儲單位讀經會考」今年終於熱鬧滾滾地展開！

天氣如冬日的早晨，大家不留戀在溫暖的被窩中，每位與會的學長都起了個大早，我們一家四口也風塵僕僕地從桃園出發，前往板橋的天桓中堂，準備驗收這一整年努力的成果！

為了給孩子有良好的胎教，後學在懷孕中就天天唸誦《彌勒救苦真經》、《百孝經》、《觀世音菩薩普門品》給肚子裡的寶寶聽；等到孩子出生後，也每日定時播放經文；當他們在牙牙學語時，開始帶讀《般若波羅蜜多心經》，每日兩句，仔細誦讀十次。

一開始，要三歲不到的小男生乖乖地坐著都有困難，但後學與同修每天撥出晚餐後的空檔，慢慢誘導帶讀；短短三個月時間，孩子們不但《心經》自然上口，甚至連《弟子規》也能循序背誦。

回想兩年前，第一次參加讀經會考，後學和媽媽帶著剛滿三歲的大兒子嘉頡共襄盛舉。當時的心情緊張萬



▲ 報考人數相當踴躍。

分，因為擔心孩子會怕生怯場，而留下陰影；但又想藉由會考，來幫孩子練練膽量。

今年，後學決定帶五歲的哥哥嘉頡和三歲的弟弟愷頡一同參加，老神在在的哥哥是歷經三屆的「資深」選手，阿嬤也拿出活到老、學到老的精神，祖孫三代共赴盛會。用言教與身教結合讀經教育，落實在道化家庭中，這正是前人、點傳師嘉勉我們不離經典的目標，進而對社會產生提升向善的力量！後學看到孩子的成長，真是感恩啊！

※ 林宏忠

「夫人神好清，而心擾之，人心好靜，而慾牽之。常能遣其慾，而心自靜，澄其心，而神自清。自然六慾不生，三毒消滅。」《清靜經》清楚且明白地告訴我們：處在紛亂嘈雜的時代裡，令人無法超俗自在的因果。

讀經好處不勝枚舉，如《大學》所言：「知止而后有定，定而后能靜，靜而后能安，安而后能慮，慮而后能得。物有本末，事有終始，知所先後，則近道矣。」基於「恢復本性之自然」的宗旨，瑞周全真天儲單位在陳前人、點傳師慈恩推薦，及各位前賢全力協助，由社青班賴錦坤班長及幹部推動每年的讀經會考活動；讓修道人更能



▲小朋友經典詩句朗朗上口，令人讚嘆。

從念經、讀經、背經中，熟悉經典的真髓；進而淨化人心、立己達人。

後學幾次參加讀經會考，深深感受到前人與點傳師用心推廣這項活動；參加會考者不乏兩、三歲幼兒，也不乏年近九十的長者，大家信手拈來，經典詞句一段一段朗朗上口，此起彼落，真如達到至善至美境界。

後學喜歡唸經、背經時那種心境清明的感覺；參加讀經會考，更是與家人、道親共同學習的機會。每年天儲單位的讀經會考，也許您是位飽讀經書的才子，那絕不能錯過一展長才的機會；也許您會擔心準備不足或害怕，那更應該參加會考，突破自我。

正所謂：「一日修來一日功，一日無修一日空；功上加功功有德，道中參道道無窮。」後學祈盼除了在這場辦讀

經會考之外，也能推廣至社會，讓大家都來參與這最有意義的活動！

※ 蒲佩君

「活到老，學到老」是前人、點傳師一直提倡的，因此才有「讀經會考」的舉辦，這個活動深具意義。陪伴兒子參加的我，與其說是我鼓勵了兒子，倒不如說是兒子成全了我。

這是我第三年參與活動，從兩個兒子參加，到爺爺、爸媽一起動員，全家共學的機會相當難得。現在家中除了電視聲、遊戲聲之外還多了「讀書聲」。

一開始曾經檢視一番——為何而讀？所謂教育是啟發理性、良知的歷程，四書五經是以前的教材，內容精闢，句句道出人生的道理。若孩子從小就能接觸「善知識」，與人相處時



▲ 老菩薩也共襄盛舉，真是活到老，學到老。

一定能多一些包容，獲得好人緣；未來面對困頓之時，必能處變不驚，結合所學，讓生活更美好。因此當媽咪的我，毅然決然地確定這是個值得投資時間的地方，每天需時不多，只要十分鐘，你就能發現孩子驚人的表現。

孩子原本是不懂得書中的涵義，背著、念著之時，常常你一句，我一句：「媽媽，什麼是『兄道友、弟道恭』？什麼是『長者先、幼者後』？……」慢慢地，他們明白了許多的道理，變得更懂事，當媽咪的我也因此「教學相長」。

從參加讀經會考後，讓自己不但能夠真正地落實「活到老，學到老」，更讓全家能夠團聚一起進入道場。希望大家可以跟我們一起總動員，透過學習，讓生活更美好，家中更有道。



▲ 三代總動員，一起參加讀經會考。